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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO  

DEL 27 MARZO 2026 

 

Il giorno 27 marzo 2026, alle ore 21:45, si è riunito il Consiglio Direttivo presso la sala 

dell’Hotel Villa Margherita in Quercianella, via Mario Puccini 4, per discutere e deliberare 

sul seguente: 

 

Ordine del giorno: 

 

1. Approvazione della Relazione del Presidente all’Assemblea dei Soci 

2. Programma attività 2026; 

3. Varie ed eventuali. 

 

Presenti in sede: il Presidente Massimo Fiorini; il Consigliere di nomina ENCI, Ing. Maria 

Ceccarelli; i Consiglieri Sebastiano Attardo, Vincenzo Macchione, Enrica Zecchini, Cinzia 

Vicini. 

Presenti in videoconferenza (via WhatsApp): i Consiglieri Lella Corradi e Sergia Vecchiet. 

Assente giustificato il Consigliere Massimo Bertoli 

Constatata la validità della riunione per il numero di presenti, si passa ad esaminare i punti 

all'ordine del giorno. 

 

1. Approvazione della Relazione del Presidente all’Assemblea dei Soci 

Viene consegnata ai presenti copia della Relazione del Presidente. Dopo la lettura integrale, 

il Presidente ne chiede l’approvazione. 

Il Consiglio approva la Relazione all'unanimità. 

 

2. Programma attività 2026 

Il Presidente propone la definizione del calendario delle esposizioni per il secondo semestre 

2026. Vengono proposte le seguenti esposizioni: 

 

- Raduni supplementari delle Isole Minori: Palermo e Oristano. 

- Mostre Speciali: Cremona, Fano e Crotone. 

- Raduno Nazionale: Montesilvano. 

 

3.Varie ed eventuali 

- Studio sul genoma del Volpino Italiano: Il Consigliere Corradi chiede aggiornamenti in 

merito allo studio affidato al Dott. Stefano Marelli (Università di Milano), come da 

precedente verbale del 09/09/2025. Non essendo pervenuti aggiornamenti ufficiali, l’Ing. 

Ceccarelli si impegna a contattare il Dott. Marelli per ottenere notizie sugli sviluppi della 

ricerca. 



 

2 
 

- Aggiornamenti UMAVI: Il Consigliere Attardo richiede notizie in merito. La segreteria 

riferisce che, non disponendo degli indirizzi diretti dei "Junior President", le comunicazioni 

sono state inviate alle sedi centrali delle nazioni aderenti. Risposte sono pervenute da 

Finlandia, Svezia e Grecia; per le altre nazioni si resta in attesa di riscontro.  

- Corsi di aggiornamento per Giudici: Il Consigliere Corradi chiede aggiornamenti in merito 

(verbale 09/09/2025). Interviene l’ing. Ceccarelli che specifica che il corso è stato sospeso da 

ENCI in attesa delle decisioni della CTC sulla richiesta fatta da ATAVI in merito ad 

accoppiamenti intervarietà (chiedendo fra l’altro analisi dei dati di popolazione e 

trasmissione genetica); inoltre il programma del corso prevede un punto dedicato ai colori 

e sarebbe meglio prepararsi con materiale idoneo e descrittivo onde far fronte ad eventuali 

domande di colleghi giudici, Da qui si avvia un'ampia discussione sui colori che vede 

coinvolte principalmente l’ing. Ceccarelli e il Consigliere Cinzia Vicini. Infine la Ceccarelli 

prende l’impegno di contattare il Direttore Tecnico Pedrazzini ed il dr. Marelli. 

 

Esauriti i punti all’ordine del giorno e non essendovi altro da deliberare, la riunione viene 

sciolta alle ore 22:40. 

 Il Presidente 

 Massimo Fiorini 


